

## 追逐梦想

## ——《长大以后做什么》读后感

首府实验小学小记者 苏紫瑶

“蒲公英，蒲公英，我长大以后做什么呢？”

小小的我对长大充满了憧憬和向往。妈妈说，梦想是一块甜甜的糖果，拥有它，便会带来很多幸福；爸爸说，梦想是一个旋转的风车，拥有它，就会获取很多快乐；老师说，梦想是一盒彩色粉笔，使用它，可以画出很多美丽的风景。可是我的梦想是什么？长大以后要做什么？小小的我不能确定，于是我向蒲公英询问。微风一吹，随风飘扬的蒲公英在空中摇摆，银白色的绒毛摇摇晃晃地飘起，飞向远方，仿佛在帮我寻找答案。

这个暑假，我认真地读了老师推荐的绘本《长大以后做什么》。我被书里的主人公孙小梨深深地吸引了。她是一

个爱幻想的女孩，总是想象自己不能做的事情可以做，甚至能做得更好，更优秀。比如她想长大后当服装设计师，为很多国家的女孩设计衣服；她想当马戏团的演员，表演危险刺激的动作；她还想当机器人，能同时做很多的事情……她的奇思妙想太多了，这些白日梦既生动又有趣。我在想，孙小梨一定是一个幸福的女孩，因为她爱做梦，敢做梦。虽然，这些梦想天马行空，不切实际，但是难道不正是因为有了梦想，我们才会朝着它努力奋斗，努力去实现吗？

读完这部绘本，我觉得孙小梨就是世界上的另一个我。我也是一个爱做梦的女孩。当家人身体不舒服时，我想做一个医生，这样就能减轻家人的

痛苦；当我畅游书海时，我想当一名作家，用优美的语句演绎出动人的故事；上数学课时，我想当一名数学老师，这样就能够攻克一道道难题，不断发现数学的奥秘……连妈妈都说我的梦想和孙悟空一样，有着七十二变。可我知道生活中的任何一件小事都是触发我长大后做什么的灵感。这些“白日梦”是蕴藏在我小小身体里的大大的能量。我相信只要敢于做梦，然后努力去追梦，总会有梦想成真的一天。

这个暑假发生了很多事情，让我更加深刻地懂得了梦想的意义。暴雨倾下、洪水泛滥时，我明白了梦想是军人叔叔在抗洪一线肩上扛起的沙袋；新冠疫情肆虐时，我明白了梦想就是医护人员不畏凶

险仍奔赴一线；奥运会上，运动员哥哥姐姐们夺冠时，我懂得了梦想是十年如一日的锻炼与坚持；打开钉钉群看到老师对班级同学的关切和叮咛时，我懂得了梦想就是老师们孜孜不倦，挥洒汗水的讲台。

我梦想着长大后成为一个发着光、温暖着周围的人，就像这个暑假带给我很多感动与温暖的人一样。这个梦想就像一粒种子种在我的心间，我会用我的实际行动为它施肥灌溉，我相信长大以后它一定会开出绚烂的花朵。

“蒲公英，蒲公英，请你也带着我的梦想飞翔。”微风拂过，一朵朵洁白的“滑翔伞”勇敢地飞向蓝天，赐予了我追逐梦想的力量。

指导老师：秦荣

## 阳光的味道

首府实验小学小记者 杜若宁

阳光的味道是甜甜的，一打开窗户就闻到，妈妈喊醒我的亲亲比蜜糖还甜。

阳光的味道是香香的，闻闻妈妈晒过的被子就明白，尝尝奶奶辛苦种的蔬果就知道。

阳光的味道是暖暖的，花草树木已经伸开了懒腰，大地母亲也在春天里笑弯了腰。

阳光的味道是充满自信的，看，运动场上的百米冲刺，看，拿着奖状在路上的奔跑。

阳光的味道是充满力量的，它让我坚定又执着，一个脚印都不敢退缩。

阳光的味道又是充满希望的，它沐浴了一花一草一世界，它滋润了我的心田如花也如海。

指导老师：居亚男

## 瞧，这颗小晃牙

首府实验小学小记者 唐嘉琪

它是一颗晃牙，已经在我的牙床上挣扎好久了。

这一切都是从这颗晃牙开始的。今天下午，我和朋友们在楼下玩耍，丢沙包的丢沙包，踢球的踢球，打羽毛球的打羽毛球……我们玩累了就坐在椅子上休息，我刚喝了一口，忽然，口中一阵钻心的疼痛，令我浑身酥软，“扑”的一声，我把刚才喝的水全吐出来了，往地上一看，水里面布满了鲜红色的血丝，我立马起了厚厚的鸡皮疙瘩。

妈妈闻声赶来，马上带我去了口腔医院，我们到了口腔医院就开始拔牙。我很害怕，也很紧张，心跳得飞快，好像

马上就要从里面跳出来一样，我两手直发抖，脚也麻了，额头开始冒汗，感觉很不舒服。医生和妈妈都安慰我，我控制不住地紧抓衣角，紧闭眼睛。医生柔声说：“张大嘴巴，让我检查一下。”于是我不得不张大嘴巴，没想到医生轻轻一碰，牙齿就掉了，我深深吸了一口气，又吐了口气。啊，终于不用被这颗晃牙折磨了！

医生和妈妈都夸我勇敢，我开心地笑了，此外，我还获得了医生给我奖励的小戒指呢！

夜晚，月色皎白，满天繁星在夜空中闪烁着，闪烁着……

指导老师：秦荣

## 读《西游记》有感

首府实验小学小记者 陈浩洋

夏天的夜晚，我在认真地阅读《西游记》这本书。蝉鸣声从树叶下飘到房顶，飘到窗户上，飘到我的书页上。夏天的风带来酷热，可我被书里的内容迷住了，丝毫没觉得热。

这本书讲了唐僧师徒四人去西天取经，一路降妖除魔，历经九九八十一难，最终修成正果，取回真经。

让我记忆深刻的是，三打白骨精这段，孙悟空顶着师父的压力，忍受着金箍咒的痛苦，终于战胜了白骨精。孙悟空克服困难，坚持不懈的精神值得学习。读过书后，我想生活中遇到的困难和他们取

经遇到的困难相比不值一提，我们不该在困难面前低头灰心。有一次，我拼插赛罗奥特曼机甲时，它们一点也不听话，怎么也装不上，我放弃了。读了这本书，我感到很羞愧，怎么能遇到一点困难就后退呢？于是，我又重新找出来，细心地看图，一点点地摸索，终于完成了整个拼装，这时我可开心了。

《西游记》这本书我已经放回了书架，书里的有些内容也已经模糊，可是收获的坚持不解和敢于战胜困难的精神会一直影响着我。

指导老师：尹铭

## 美丽的公园

古城路小学小记者 孟凌羽

今天，秋高气爽、天高云淡，我和秋姑娘一起来到了相山公园，这里的景色就像一幅美丽的画。

公园里的树木开始枯黄，花儿也凋谢了，松柏依然翠绿，像战士一样一动不动地站在那里。你瞧，一片片落叶就像一只只蝴蝶在空中飞舞，好像在欢迎我们的到来。

我和秋姑娘来到了小花园，她看到可爱的菊花，便动了心思，摇身一变，成了一名理发师，她要给菊花们烫头发。

啊！菊花们烫好的卷发可真好看，有的是大波浪形，有的是带点小钩，还有的是圆滚滚的球状……这下，菊花们开心极了，个个乐得合不拢嘴。秋姑娘意犹未尽，干脆拿出染发剂，把菊花们染成了各种各样的颜色，红的、白的、黄的、紫的……让人目不暇接！

公园真美啊，让人流连忘返！

指导老师：王芳

## 植树

古城路小学小记者 路欣然

春天到了，天气变暖了，小草从地下探出头来，花儿们接二连三地开放了，树木也吐出了点点嫩芽，真是太美了！小红和小明相约去公园植树。

他们拿了一些工具，精心挑选了一棵绿油油的小树苗，就去植树了。他们来到公园，找到了一片空地，小明自告奋勇挖树坑。只见他手握铁锹，用力地挖着树坑，不一会儿，树坑就挖好了。

小红拿来了树苗说：

“小明，我扶着树苗，你把树坑填上。”小明没来得及休息就开始填树坑了，小树苗种好了。小明一手扶着铁锹，一手擦着汗珠，他看着已经种好的小树苗，对小红说：“我们种的树，一定能长成公园里最高最大的树！”小红高兴地点头，给小树苗浇了满满一桶水。

两只小鸟飞了过来，围着小树苗叽叽喳喳地叫着，好像在说：“谢谢你们，明年我们就有新家住了！”两个小伙伴开开心心回家去了。

## 快乐的小记者活动

首府实验小学小记者 许馨月

上周，老师带我们去供水公司参观。

在公交车上，大家都非常兴奋，尤其是我，心儿都要飞出窗外了。

不一会儿，我们就到达了目的地。可惜天公不作美，居然下起了雨。可这一点也不影响我们激动的心情。

老师很快点好了人数，引导我们安静有序地上了电梯，进入一个大厅。

一进大厅，映入眼帘的是一块巨大的屏幕，两侧还有稍小一点的屏幕，屏幕下方有一台台白色的电脑。听供

水公司的主任说：“供水公司是在1972年建立的，还有24小时供水监控……”同学们纷纷说道，“好厉害呀！”主任接着向我们介绍：“供水监控有近五百个。”最后她向我们强调了地下水管的重要性。我们一个个像好奇宝宝一样，认真听着讲解，了解了很多供水知识，同时，也更加懂得了水资源的珍贵。

参观活动快要结束了，我们恋恋不舍地有序离开活动现场。一上车，我们又欢腾起来。因为，下一站在向我们招手啦！

## 猜猜他是谁

首府实验小学小记者 孙浩轩

他很瘦，个子也不是很高，宛如在依旧清冷的春风里栽下的那棵小树苗，圆圆的脸上挂着一双如同月牙一样弯的眉毛，下面嵌着一双宝石般的眼睛，他的眼睛有时能装下汪洋大海，有时遇到一些小事就连两行泪也装不下。他的鼻子平平的好像是被眼镜压平了。

“呜呜呜”教室里总是能传来他的哭声，这个哭声已经伴随我们二年左右了。“古有孟姜女哭长城，今有眼镜男孩哭学校。”新学期我突然发现他变了，教室里少了他的哭声，多了他的笑声，他的进步很明显，如今的他仿佛盛夏里那棵绿树。

猜猜他是谁？要是还猜不出来，请把耳朵凑过来，我轻轻地告诉你——他就是王炳清。

指导老师：秦荣